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1. Formato da proba

Formato

= A proba consta de vinte cuestions distribuidas en catro partes, do seguinte xeito:
— Parte 1. cinco cuestions tipo test.
— Parte 2: cinco cuestions tipo test.
— Parte 3: cinco cuestions tipo test.
— Parte 4. cinco cuestions tipo test.

= Ascuestions tipo test tefien tres posibles respostas das que soamente unha é correcta.

Puntuacién

= Puntuacién: 0,50 puntos por cuestion tipo test correctamente contestada.
= Cada cuestion tipo test incorrecta restara 0,125 puntos.
= Asrespostas en branco non descontaran puntuacion.

Materiais e instrumentos que se poden empregar durante a proba

= Calculadora cientifica non programable.

Duracion

= Este exercicio terd unha duraciéon maxima de 90 minutos.
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2. Exercicio

Parte 1

Cen aces, cada un dun ano, |évanse a unha reserva de caza maior. Espérase que o nimero de
animais vivos despois det anos sexa N(t) =100x 0,9".

Cien alces, cada uno de un afio, se llevan a una reserva de caza mayor. Se espera que €l nimero de animales
vivos después de t afios sea N(t) =100x 0,9".

1. Estime o niUmero de animais vivos en cinco anos.

Estime €l niimero de animales vivos en cinco arios.

A 450.
B 81
C 5.

2. Cal é o dominio, no contexto do problema, da funcién dada?

¢Cuél esel dominio, en el contexto del problema, de la funcién dada?
A Dom (N) =[0,+0).

B Dom (N) = (-0 ,+x).

C Dom (N) = (0,100).

3. Estude o crecemento e o decrecemento da funcion N(t) =100x 0,9'.

Estudie el crecimiento y el decrecimiento dela funcion N(t) =100x 0,9 .

A A funcion é decrecente en todo o seu dominio.
La funcién es decreciente en todo su dominio.

B A funcion é crecente en todo o seu dominio.
La funcién es creciente en todo su dominio.

C A funcion é crecente no intervalo (- oo ,+ ).

La funcion es creciente en €l intervalo (-0 .+ o) .

Paxina 3 de 11



XUNTA DE GALICIA Parte comin

CONSELLERIA DE EDUCACION MATEMATICAS
E ORDENACION UNIVERSITARIA [CS.PC.003]
Direccion Xeral de Educacion,

Formacion Profesional e Innovacién Educativa

4. Ten algunha asintota a funcién N?

¢ Tiene alguna asintota la funcion N?

A Ten unha asintota oblicua: y=2-x.
Tiene una asintota oblicua: y = 2-x.

B Non ten ningunha asintota.
No tiene ninguna asintota.

C Ten unhaasintota horizontal: y = 0.
Tiene una asintota horizontal: y = 0.

5. Cantos anos deben pasar para que sé haxa un alce?

¢Cuantos afios han de pasar para que sélo haya un alce?

A 12,1 anos.
B 25,2 anos.
C 43,7 anos.
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Parte 2

6.

Ao cabo de dous segundos de realizarse un disparo de rifle 6ese o choque da bala contra o bran-
co. Se a velocidade do son no aire é de 340 m/s e a da bala o triplo, a que distancia do branco es-
ta o tirador e canto tempo tardou a bala en chegar ao branco?

Al cabo de dos segundos de realizarse un disparo derifle se oye e choque de la bala contra €l blanco. S la
velocidad del sonido en €l aire es de 340 m/sy la de la bala €l triple, ¢a qué distancia del blanco esta €l ti-
rador y cuanto tiempo tard6 la bala en llegar al blanco?

A Distancia= 510 m; tempo=0,5s.
Distancia= 510 m; tiempo = 0,5s.

B Distancia=1.360 m; tempo=1,3s.
Distancia= 1.360 m; tiempo = 1,3 s.

C Distancia= 408 m; tempo =0,8s.
Distancia = 408 m; tiempo = 0,8 s.

A enerxia E liberada por un terremoto de intensidade R na escala Richter exprésase comparan-
doa coa enerxia liberada pola explosion do TNT de acordo coa seguinte expresion:
log E=1,5xR -6 (E expresada en quiloténs, sendo un quilotén a enerxia liberada pola detona-
cién de mil toneladas de TNT). Cantos quilotdns se liberan nun terremoto de intensidade 8 na es-
cala Richter?

La energia E liberada por un terremoto de intensidad R en la escala Richter se expresa comparandola con
la energia liberada por la explosion del TNT de acuerdo con la siguiente expresion: logE= 1,56xR-6 (E
expresada en kilotones, siendo un kiloton la energia liberada por la detonacion de mil toneladas de TNT).
¢Cuantos kilotones se liberan en un terremoto de intensidad 8 en la escala Richter?

A E =1.000 quiloténs.
E = 1.000 kil otones.

B E =1.000.000 quiloténs.
E = 1.000.000 kilotones.

C E =30.000.000.000 quiloténs.
E = 30.000.000.000 kilotones.
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8.  Resolva a seguinte ecuacion exponencial: 2% + 4 = 320.
Resuelva |a siguiente ecuacion exponencial: 22 + ' = 320.
A Sbten unhasolucionreal: x = 2,3.
SHlo tiene una solucion real: x = 2,3.
B S6 ten unhasolucién: x = 3.
Shlo tiene una solucién: x = 3.
C Tendlassoluciéns: x =3ex =9.
Tiene dos soluciones: x= 3yx= 9.
9. Resolva a ecuacion irracional que se xunta, indicando, se é o caso, as so-
luciéns vélidas e as falsas solucidéns atopadas no proceso.
P P J2X—3+x=3
Resuelva la ecuacion irracional que se acomparia, indicando, en su caso, las solu-
ciones validas y las falsas soluciones encontradas en €l proceso.
A Solucién vélida: x = 2; falsa solucion x = 14.
Solucion vélida: x = 2; falsa solucion x = 14.
B Solucién vélida x = 4; falsasolucién x = 6.
Solucion vélida: x = 4; falsa solucion x = 6.
C Solucién vdida: x = 2; falsasolucion x = 6.
Solucion vélida: x = 2; falsa solucion x = 6.
10. Resolva o sistema de ecuacions e determine posteriormente a suma, S, e 0
produto, P, das soluciéns. 2x+3y=16
X+4y=22

Resuelva el sistema de ecuaciones y averigiie posteriormente la suma, S y €l pro-
ducto, P, de las soluciones.

A S=6,P=8.
B S=6,P=6.
C s=8,P=-20.
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Parte 3

A probabilidade de que un torpedo lanzado por un submarino dea no branco € 0,4.

1.

La probabilidad de que un torpedo lanzado por un submarino dé en €l blanco es 0,4.

Se se lanzan seis torpedos, cal € a probabilidade de que polo menos un dea no branco?

12.

S selanzan seistorpedos, ¢cudl esla probabilidad de que al menos uno dé en €l blanco?

A 0,95.
B 0,35.
C 0,05.

Ache a media e a desviacién tipica da distribucién anterior.

13.

Calcule lamediay la desviacién tipica de la distribucion anterior.

A Media64.
B Media3,6.
C Media2/4.

Se os sucesos A e B son tales que P(A)=0,4, P(B)=0,3 e P(AnB)=0,12, que podemos dicir dos su-
cesos A e B?

S los sucesos A y B son tales que P(A)=0,4, P(B)=0,3 y P(ANB)=0,12, ¢qué podemos decir de los sucesos
AyB?

A O suceso A estaincluido no suceso B.
El suceso A esta incluido en el suceso B.

B A eB son sucesos incompatibles.
A'y B son sucesos incompatibles.

C Ossucesos A e B son independentes.
Los sucesos A y B son independientes.
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14.

Cal é a probabilidade de acertar con algun torpedo a un barco sabendo que s6 se poden lanzar
tres torpedos e que a probabilidade de facer branco con cada torpedo é 0,27

15.

¢Cudl es la probabilidad de acertar con algun torpedo a un barco sabiendo que solo se pueden lanzar tres
torpedosy que la probabilidad de hacer blanco con cada torpedo es 0,2?

A 0,488.
B 0512
C 0,992

O 6 % dos coches dunha determinada marca tefien un defecto no motor, o 8 % téfeno na carro-
zaria e 0 2 % téfeno en ambos. Cal é a probabilidade de que un coche da mesma marca tefia po-
lo menos un defecto?

El 6 % de los coches de una determinada marca tienen un defecto en €l motor, €l 8 % lo tienen en la carro-
ceriay € 2 % lo tienen en ambos. ¢Cudl es la probabilidad de que un coche de la misma marca tenga al
menos un defecto?

A 012
B 0,14
C 016
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Parte 4

Sexan os puntos A(2,0), B(0,1) e C(-3,-2).
Sean los puntos A(2,0), B(0,1) y C(-3,-2).

16. Ache as coordenadas do vector Né .

Halle las coordenadas del vector Né .
A AB=(1,2).
B AB=(21).
C AB=(-2,1).

17.  Ache o angulo formado polos segmentos AC e BC.

Halle el angulo formado por los segmentos AC y BC.

A 2320
B 253
C 30~

18. Cal é o ortocentro (punto de corte das alturas) do triangulo ABC?

¢Cudl esd ortocentro (punto de corte de las alturas) del triangulo ABC?

A Eopunto (-0'71, 2'71).
Esel punto (-0'71, 2’ 71).

B E opunto (-0'67, 2'67).
Es el punto (-0'67, 2'67).

C Eopunto (-0'43, 2'34).
Esel punto (-0'43, 2’ 34).
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19. Asocie cada gréfica da tdboa adxunta coa sta expresion analitica:
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20.

Asocie cada gréafica de la tabla adjunta con su expresién analitica:

Grafica 1

Grafica 2

Grafica 3

Grafica 4

A B B D
1 Hipérbola Circunferencia Parabola Elipse
2 X+5ye=5 1P+ 4y=0 x+ye=4 3xP-y2-2y=4

A Gréfical: x>+5y*=5; Gréfica 2: x*+4y=0; Gréfica 3: x*+y*=4; Gréfica4: 3x*-y?*-2y=4.
B Gréfical: x*+y*=4; Gréfica2: x>+5y*=5; Gréfical3: 3x*-y*-2y=4; Gréfica4: x*+4y=0.
C Gréfical: x*+y*=4; Gréfica 2: x*+4y=0; Gréfica3: 3x>-y*-2y=4; Gréafica4: x>+5y*=5.

Indique de que tipo é cada cénica da taboa do exercicio anterior.

Indique de qué tipo es cada conica de la tabla del gjercicio anterior.

A

B

Gréfical: circunferencia; Gréfica 2: hipérbola; Grafica 3: parabola; Grafica 4: elipse.
Gréfical: circunferencia; Gréfica 2: hipérbola; Gréfica 3: pardbola; Gréfica 4: elipse.

Gréfical: elipse; Gréfica 2: circunferencia; Grafica 3: hipérbola; Gréfica 4: pardbola.

Gréfical: elipse; Gréfica 2: circunferencia; Gréfica 3: hipérbola; Gréfica 4: parabola.

Gréfical: circunferencia; Gréfica 2:elipse; Gréfica 3. hipérbola; Grafica 4: parabola.
Gréfical: circunferencia; Gréfica 2: elipse; Gréfica 3: hipérbola; Gréfica 4: parabola.
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3. Solucion para as preguntas tipo test

N° A c
1 X
2 X
3 X
4 X
5 X
6 X
7
8
9 X
10 X
1 X
12 X
13 X
14 X
15 X
16 X
17 X
18
19
20 X

N° de respostas correctas (C)

N° de respostas incorrectas (Z)

Puntuacion do test=C x 0'6 — Z x 0'125

Nas preguntas de test, por cada resposta incorrecta descontaranse 0’125
puntos. As respostas en branco non descontaran puntuacion.
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